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سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد 
مبارکه، در نشست با اعضای انجمن 
قطعه‌سازان گفت: این مجموعه با اتکا به 
برنامه‌های از پیش‌طراحی‌شده، پس از 
حمله اخیر در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
فرآیند بازسازی را آغاز کرده و قصد دارد تا 
پیش از پایان سال، حداکثر ظرفیت خود 
را برای احیا تولید به کار بگیرد. او با تأکید 
بر اولویت‌دهی به تأمین نیاز بازار داخل، 
حمایت از زنجیره خودرو و قطعه‌سازی و 

مقابله با التهاب قیمتی، تاکید کرد: مأموریت 
اصلی فولاد مبارکه در این مقطع، حفظ 
ثبات بازار و کاهش فشار بر مردم و صنایع 

پایین‌دستی است.
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی 
فولاد مبارکه؛ مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، 
در نشست با اعضای انجمن قطعه‌سازان، 
ضمن تبیین راهبردهای این مجموعه در 
مدیریت پیامدهای حمله اخیر به تجهیزات 
تولیدی، بر تداوم بی‌وقفه تولید و حفظ 

آرامش بازار تأکید کرد. سعید زرندی با اشاره 
به وقوع حمله غیرمنتظره به این مجتمع 
گفت: نگاه راهبردی فولادمبارکه در مواجهه 
با این رویداد، سنگین‌تر شدن مسئولیت 
برای جلوگیری از تحقق اهداف دشمن بود. 
با تمهیدات صورت‌گرفته از ابتدای سال و 
اجرای سناریوهای طراحی‌شده در “ساعت 
صفر”، موفق شدیم با مدیریت دقیق، این 
حجم از فشار عملیاتی را با کمترین آسیب 

انسانی و فنی پشت سر بگذاریم.

ثبت رکورد تولید و صادرات 
در شرایط دشوار

زرندی در ادامه با اشاره به عملکرد 
درخشان این مجموعه در سال 1404 
تصریح کرد: به‌رغم تمامی چالش‌ها، 
موفق شدیم بالاترین رکورد تولید را ثبت 
کنیم و در برخی محصولات استراتژیک 
نظیر ورق‌های سرد و گرم، رکورد ۳۳ ساله 
شرکت شکسته شد. همچنین در حوزه 
صادرات، با دستیابی به رکورد ۱.۱ میلیارد 

دلار در سطح گروه، نقش موثری در تأمین 
ارز مورد نیاز کشور و گردش چرخ‌های 

صنعت ایفا کردیم.

ضرب‌الاجل برای بازسازی و نوسازی
وی افزود: تیم‌های تخصصی به‌صورت 
سه‌شیفت در حال کار هستند تا بخش‌های 
آسیب‌دیده را به مدار تولید بازگردانند.

ایشان تأکید کرد که سرعت بازسازی در 
فولاد مبارکه در سطح کشور بی‌سابقه 

خواهد بود.

تنظیم بازار؛ مأموریت اصلی فولاد 
مبارکه در شرایط التهاب

زرندی با تأکید بر اینکه منافع ملی 
بر سودآوری کوتاه‌مدت ارجحیت دارد، 
اظهار داشت: با وجود امکان صادرات برای 
محصولات آماده تحویل که می‌توانست 
ارزآوری قابل‌توجهی برای شرکت داشته 
باشد، اولویت را به تأمین نیاز بازار داخل 
اختصاص دادیم تا از التهاب قیمت‌ها 

جلوگیری کنیم.
وی ضمن مخالفت صریح با انحصار در 
واردات گفت: ما نه‌تنها به دنبال انحصار 
نیستیم، بلکه از حضور سایر بازیگران 
برای واردات و تأمین نیاز کشور استقبال 
می‌کنیم. معتقدیم با مدیریت هوشمندانه 
مصرف، بازار بدون نیاز به واردات گسترده، 

قابل کنترل است.

بسیج منابع برای حفظ زنجیره ارزش
در خصوص تأمین مواد اولیه )اسلب(، 
زرندی توضیح داد: برای حفظ تداوم تولید، 
تمامی ظرفیت‌های موجود در کشور را 

بسیج کرده‌ایم تا خللی در زنجیره تولید 
رخ ندهد. او تصریح کرد که با دسته‌بندی 
دقیق کیفی، محصولات سایر واحدها در 
 زنجیره تولید فولاد مبارکه به‌کار گرفته 

شده است.

حمایت قاطع 
از صنعت خودرو و قطعه‌سازی 

مدیرعامل فولاد مبارکه با اشاره به 
حساسیت ویژه زنجیره تأمین صنعت 
خودرو گفت: هیچ بهانه‌ای برای توقف 
خطوط تولید خودروسازان پذیرفته نیست. 
ما با برنامه‌ریزی دقیق و جلسات مستمر با 
مدیران ایران‌خودرو و سایپا، نیازهای آن‌ها 
را تا زمان بازگشت کامل خطوط تولید خود 

تأمین خواهیم کرد.
وی همچنین با انتقاد از برخی رفتارهای 
سوداگرانه در بازار که منجر به افزایش 
کاذب قیمت‌ها توسط واسطه‌ها شده است، 
تصریح کرد: عده‌ای ورق را با قیمت مصوب 
دریافت کرده و با قیمت‌های گزاف در بازار 
عرضه می‌کنند که این اقدام در شرایط 
فعلی کشور، به دور از اخلاق حرفه‌ای و 

منصفانه است.
سعید زرندی در پایان با تأکید بر اینکه 
فولاد مبارکه خود را بخشی از بدنه جامعه و 
متعهد به منافع ملی می‌داند، خاطرنشان 
کرد: راهبرد ما در مدیریت این شرایط، 
کاهش حداکثری فشار به مردم و دولت 
است. ما با همت تمامی کارکنان و دانش 
بومی موجود، تمام تلاش خود را به‌کار 
خواهیم بست تا ضمن بازسازی سریع 
خطوط، ثبات و آرامش را به بازار محصولات 

فولادی بازگردانیم.

موازنه استراتژیک در ترازوی فولاد مبارکه؛
از فتح بازارهای صادراتی 
تا صیانت از پایداری داخلی

در دنیای گداخته‌ی فولاد، پیروزی معمولاً با طول 
مسیرهای صادراتی سنجیده می‌شود؛ اما قدرت واقعی، 
در توانایی تغییر جهت باد در اوج طوفان نهفته است. فولاد 
مبارکه که سال گذشته با ثبت رکورد 1.8 میلیون تنی 
صادرات، ردپایی عمیق در بازارهای جهانی از خود به جای 
گذاشت، اکنون با وجود اثرات ناشی از حمله تجاوزکارانه 
دشمن، در حال اجرای یک »چرخش استراتژیک« 
در کلاس جهانی است. این غول صنعتی با بازگرداندن 
ظرفیت‌های صادراتی خود به شریان‌های داخلی و 
تبدیل رقبای محلی به حلقه‌های زنجیره‌ی تأمین خود، 
نشان داد که در بازی بقای صنعتی، »عمق استراتژیک« 
و »پایداری بازار« بسیار حیاتی‌تر از صِرف ظرفیت ذوب 
هستند. مبارکه اکنون ثابت می‌کند که لیدر بازار بودن، 
بیش از آنکه به خروجی کارخانه وابسته باشد، به تسلط بر 
جریان توزیع و مدیریت آرامش در میانه تلاطم بستگی 

دارد.
به گزارش ایلنا به نقل از روابط عمومی فولاد مبارکه، 
در ادبیات استراتژی، قدرت یک بنگاه اقتصادی نه در 
روزهای آرامش، بلکه در توانایی آن برای مدیریت تغییر 
پارادایم سنجیده می‌شود. فولاد مبارکه اکنون در میانه 
یکی از پیچیده‌ترین آزمون‌های عملیاتی خود قرار دارد؛ 
جایی که باید میان رکوردهای صادراتی و مدیریت 

بازارهای داخلی، تعادلی هوشمندانه برقرار کند. 
حملات تجاوزکارانه جنگ رمضان به فولاد مبارکه و 
زیرساخت های انرژی آن، این شرکت را در آزمونی سخت 
قرار داد، در زمانی که رکوردهای تاریخی تولید و صادرات 
شکسته شده بود و این بنگاه اقتصادی توانسته بود با 
تمرکز بر صادرات در زمان رکود داخلی، سهم بازار جهانی 
خود را افزایش دهد؛ از دست رفتن بخشی از ظرفیت 
های تولیدی، چالش جدیدی را پیش روی مدیران فولاد 

مبارکه گذاشت.

توسعه صادرات؛ فراتر از یک رکورد
سال گذشته برای فولاد مبارکه، سال تثبیت نفوذ در 
زنجیره ارزش جهانی بود. ثبت رکورد خیره‌کننده 1.8 
میلیون تن صادرات و جهش ۹۱.۶ درصدی درآمد حاصل 
از آن، صرفاً یک موفقیت مالی گذرا نبود؛ بلکه نشان‌دهنده 
دست‌یابی به مزیت رقابتی پایدار در بازارهای بین‌المللی 
است. از منظر استراتژیک، مبارکه توانست با بهره‌گیری 
از »رهبری هزینه« و »تمایز کیفی«، سهم صادرات از کل 
درآمد خود را به ۱۷.۶ درصد برساند. این عمق راهبردی، 
همان »سپر دفاعی« است که امروز در روزهای سخت، به 

کارِ صنعت کشور می‌آید.

شوک عرضه؛ آزمون تاب‌آوری زنجیره ارزش
توقف بخشی از خطوط تولید به دلیل حملات جنگ 
رمضان، شرکت را با چالش تامین تختال روبرو کرده است. 
در تحلیل‌های کلاسیک، چنین اختلالی در لایه عملیات 
زنجیره ارزش می‌تواند به از دست رفتن سهم بازار و 
التهاب قیمتی منجر شود. اما واکنش استراتژیک مبارکه، 
شباهت معناداری به الگوی رفتاری لیدرهای جهانی 
صنعت فولاد در زمان بحران‌های انرژی یا مواد اولیه دارد 
و به گفته مدیران ارشد شرکت، استفاده از ظرفیت تختال 
سایر مجموعه ها، فعال کردن ظرفیت های بازرگانی برای 
تامین و عرضه ورق در بورس کالا و تخصیص ظرفیت 
صادراتی به تقاضای داخلی راهکارهای فوری مبارکه برای 
جلوگیری از التهاب در بازار بود که انجام 9 عرضه پیاپی 
در بورس کالا، در اردیبهشت ماه توانست هیجان ایجاد 

شده در بازار ورق را کاملا رفع کند.

صادرات در خدمت پایداری داخلی
فولاد مبارکه با یک چرخش استراتژیک، اولویت خود 
را از توسعه صادرات به صیانت از بازار داخلی تغییر داده 

است. این مانور شامل دو رکن اصلی است:
* هم‌افزایی با تأمین‌کنندگان: بهره‌گیری از ظرفیت 
مجموعه‌هایی نظیر فولاد خوزستان، هرمزگان و 
جهان‌آرا برای جبران کسری تختال، نشان‌دهنده 
بلوغ شبکه تأمین و مدیریت بهینه »قدرت چانه‌زنی 

تأمین‌کنندگان« است.
* دیپلماسی عرضه: اختصاص سهمیه‌های صادراتی 
سال‌های قبل به مصرف‌کننده داخلی، پیامی روشن به 
بازار مخابره می‌کند: »فولاد مبارکه، ثبات بازار را فدای 

سودآوری کوتاه‌مدت ارزی نمی‌کند.«

مدیریت نیاز مشتری در عصر عدم‌قطعیت
این مقطع زمانی فرصتی بی‌نظیر برای درک نقش 
مبارکه به عنوان لنگرگاه ثبات است. این شرکت در 
سالهایی که رکود شدت داشت و تقاضای داخلی جوابگوی 
ظرفیت تولید نبود، با توسعه صادرات مانع از افت توان 
تولید و افزایش هزینه های سربار شد، از دیگر سو ارزآوری 
صادراتی خود برای تامین نیازهای ارزی کشور را تقویت 
کرد؛ این ظرفیت اکنون در شرایط بحرانی به بهترین ابزار 
برای مدیریت بازار داخل و خنثی کردن نقشه دشمن 

تبدیل شده است. 
اگر صادرات سال گذشته انجام نمی‌شد، امروز شرکت 
فاقد انعطاف‌پذیری لازم برای بالانس کردن بازار داخلی 
بود. فولاد مبارکه با مدیریت هوشمندانه این بحران 
و جلوگیری از بروز هرگونه التهاب، عملًا سپر دفاعی 
جدیدی برای رقبای خارجی و محصولات وارداتی 
ایجاد کرده است. این شرکت ثابت کرد که حتی با توقف 
بخشی از خط تولید، »فرآیند فروش و بازاریابی« متوقف 
نمی‌شود؛ بلکه به شکلی حرفه‌ای‌تر، از منافع صنایع 

پایین‌دستی و ذی‌نفعان ملی صیانت می‌کند.

سعید زرندی در نشست با اعضای انجمن قطعه‌سازان مطرح کرد:اخبار فولاد

شکست رکورد ۳۳ ساله تولید فولاد مبارکه در سال ۱۴۰۴

سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در نشست با انجمن لوله‌سازان، ضمن تشریح مدیریت 
بحران پس از حمله اخیر، تأکید کرد که این مجموعه با فدا کردن منافع ارزی و سودآوری کلان، تمامی 
توان خود را برای تأمین نیاز داخل و جلوگیری از التهاب در زنجیره تولید به کار گرفته است. به گزارش 
ایلنا به نقل از روابط عمومی فولاد مبارکه؛ سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، در نشست با 
اعضای انجمن تولید کنندگان لوله های قطور فولادی، ضمن تشریح ابعاد مدیریت بحران پس از حمله 
به تأسیسات این شرکت، بر تعهد بی‌قیدوشرط فولادمبارکه به ثبات بازار داخلی تأکید کرد. وی در این 
نشست، پاسخگوی ابهامات و دغدغه‌های تولیدکنندگان در خصوص تأمین مواد اولیه و استراتژی‌های 

آتی شرکت بود.

ترجیح منافع ملی بر سودآوری
زرندی با بیان اینکه فولاد مبارکه به‌عنوان ستون فقرات تامین فولاد کشور، مسئولیت سنگینی در 
مواجهه با بحران اخیر بر عهده داشت، اظهار کرد: از همان لحظات نخست، راهبرد ما جلوگیری از تلاطم 
بازار بود. برای پیشگیری از تنش های کمبود ورق در کشور، حتی کالاهایی که امکان صادرات آن فراهم 
بود را از بنادر بازگرداندیم؛ اقدامی که هرچند از منظر مالی برای شرکت زیان‌بار بود، اما امنیت روانی بازار 
را در این شرایط بحرانی تضمین کرد. تصمیم ما در آن لحظات حساس بر مدار »امنیت ملی« چرخید و 
استراتژی فولاد مبارکه در بحبوحه جنگ، بر »مهار تلاطم بازار« و »پشتیبانی از تولیدکنندگان داخلی« 

استوار شد و بر هرگونه سودآوری کلان ارزی ترجیح یافت.

شفاف‌سازی در خصوص فرآیند بازسازی و تولید
مدیرعامل فولاد مبارکه تصریح کرد: در آن مقطع، فولاد مبارکه به‌واسطه آسیب‌های جدی فنی، 
عملًا در وضعیت اضطراری قرار داشت که به‌محض امکان شروع فعالیت، عرضه کالا با تمام توان آغاز 
شد و تا به امروز سیزده نوبت عرضه موفق را ثبت کرده‌ایم که تقریباً با سطح عرضه‌های قبل از وقوع 

حادثه برابری می‌کند.
وی در ادامه عنوان داشت امروز با سربلندی می‌گویم که به مدد همه تلاش‌های شبانه‌روزی، فولاد 

مبارکه نه تنها از آن بحران عبور کرده، بلکه اکنون با عزمی راسخ، در حال اجرای برنامه‌ای بی‌سابقه است 
تا با سرعتی فراتر از تصور، رکوردی ماندگار در تاریخ بازسازی‌های صنعتی کشور به نام خود ثبت کند.

تأکید بر عدم انحصار و استقبال از واردات
زرندی در خصوص دغدغه فعالان حوزه لوله‌های فولادی نسبت به انحصار تأمین ورق گفت: موضع 
ما شفاف است؛ ما هیچ قصدی برای انحصار نداریم. نه‌تنها مانع واردات نیستیم، بلکه اعلام کرده‌ایم که 
هر مجموعه‌ای که نگران کمبود است، می‌تواند اقدامات لازم را برای واردات انجام دهد.معتقدیم بازار با 

مدیریت عرضه داخلی قابل کنترل است.

پاسخی به چالش‌های لجستیکی و تأمین
مدیرعامل فولاد مبارکه در پاسخ به دغدغه‌های مطرح‌شده پیرامون قراردادها، با تأکید بر پایبندی 
کامل به تعهدات شرکت اظهار داشت: با وجود آنکه وقوع حادثه، شرایطِ »فورس‌ماژور« را برای ما 
ایجاد کرد، اما اخلاق حرفه‌ای و تعهدِ ما به شرکای تجاری‌مان ایجاب می‌کند که تمامی قراردادهای 
پیش از حادثه را محترم و لازم‌الاجرا بدانیم. لذا به تمام مشتریان اطمینان می‌دهم که فرآیند جبران 
عقب‌ماندگی‌ها با جدیت آغاز شده است. تمامی سهمیه‌ها و سازوکارهای عرضه به ریلِ پیشین بازگشته 
و به تیم‌های اجرایی دستور داده‌ام تا بدون ذره‌ای تعلل یا کاستی، تمامی امور مربوط به تسویه‌های مالی 
و تحویل محموله‌ها را در اولویتِ کاری خود قرار دهند. مدیرعامل فولاد مبارکه در خصوص پروژه‌های 
انتقال آب و تعامل با سایر صنایع افزود: با وجود فشارها، به عهد خود در پروژه‌های آبرسانی به اصفهان و 
فولاد مبارکه پایبند بودیم، چرا که این کار را در راستای منافع ملی و مسئولیت اجتماعی خود می‌دانیم. 
زرندی با تأکید بر اینکه تمامی ظرفیت‌های فولاد مبارکه امروز در خدمت بازگرداندن آرامش به بازار است، 
افزود: با تمام توان مشغول کار هستیم و اطمینان دارم که با تداوم عرضه‌های منظم و هدفمند، التهاب‌های 

کاذب در بازار ورق به زودی فروکش خواهد کرد.

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در نشست با انجمن تولید کنندگان لوله های قطور فولادی:

تصمیمی برای انحصار واردات نداریم

گزارش

تعلیق موقت نماد »فولاد« پیش از بازگشایی بازار سرمایه جهت 
شفاف‌سازی درباره ابعاد آسیب‌های اخیر، حامل یک پیام استراتژیک 
برای فعالان صنعت است. هرچند این تعلیق موقت، برای بررسی دقیق‌تر 
خسارات و حفظ شفافیت صورت گرفت، اما عبور از این بحران مستقیماً 
ریشه در عملکرد بنیادین شرکت در سال ۱۴۰۴ دارد. بررسی‌های اخیر 
نشان می‌دهد که اگر معماری تاب‌آوری، مدیریت هوشمندانه منابع 
و رکوردهای تولیدی فولاد مبارکه در سال گذشته نبود، آسیب‌های 
واردشده می‌توانست به سرعت با قطع شریان تأمین مواد اولیه، کل زنجیره 

پایین‌دست صنعت را دچار اختلال و فلج عملیاتی کند.
در سال ۱۴۰۴، صنعت فولاد ایران در تقاطع دو بحران مهیب قرار داشت. 
این صنعت از یک سو گرفتار شوک‌های اقتصاد جهانی ناشی از افت تقاضا و 
دامپینگ سنگین چین بود که به سرکوب شدید قیمت کلاف گرم و اسلب 
انجامید؛ و از سوی دیگر، تحت تأثیر بحران ناترازی فزاینده انرژی و جهش 
تصاعدی هزینه‌های تولید قرار گرفت. در این اتمسفر پرالتهاب، گروه فولاد 
مبارکه با استقرار الگوی مدیریت استراتژیک همه جانبه، از یک طرف با 
بهره‌برداری حداکثری از دارایی‌های فعلی، سهم بازار خود را تثبیت نمود 
و از طرف دیگر، با تخصیص هوشمندانه جریان‌های نقدینگی، به اکتشاف 
فرصت‌های تکنولوژیک، ادغام عمودی و سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های 
بالادستی پرداخت. در ادامه، کالبدشکافی دقیقی از این عملکرد بنیادین و 

معماری تاب‌آوری ارائه می‌شود.

معماری مالی و استراتژی ساختار سرمایه
بررسی صورت‌های مالی نشان می‌دهد که مبارکه، نقدینگی را نه به 
عنوان یک دارایی راکد، بلکه به عنوان سلاحی برای ایجاد خندق دفاعی 
به کار گرفته است. افزایش سرمایه تاریخی ۲۹ درصدی از محل سود 
انباشته، پایه سرمایه شرکت را به ۱۹۳.۵ همت رساند. تخصیص این منابع 

هوشمندانه بود:
ادغام رو به بالا : تزریق ۳۴.۱ همت برای مشارکت در افزایش سرمایه 
شرکت‌های بالادستی معدنی )گل‌گهر و چادرملو( با هدف مصون‌سازی 

حاشیه سود در برابر تورم نهاده‌ها و تحریم‌ها.

توسعه خطوط نوین: تخصیص ۱۴.۹ همت به مگاپروژه نورد گرم ۲ برای 
خروج از تله تولید کالای پایه.

بازدهی سرمایه‌گذاری: ارزیابی‌های مالی این طرح‌ها، خلق ارزش 
خالص فعلی معادل ۱۹۲ همت و نرخ بازده داخلی استثنایی ۵۳.۵۴ 

درصدی با دوره بازگشت تنها ۳سال و ۴ ماه را نشان می‌دهد.
با وجود رشد ۳۵.۵ برابری نرخ گاز صنعتی نسبت به سال ۱۳۹۸ )که 
سهم انرژی را به ۲۷ درصد از بهای تمام‌شده رساند(، درآمد عملیاتی شرکت 
در ۹ ماهه نخست با ۲۳ درصد رشد به ۲۴۹ همت و درآمد تجمعی ده‌ماهه 
به رکورد بی‌سابقه ۲۸۲ همت ارتقا یافت. همچنین، صادرات ۸۶۰ میلیون 
دلاری یا به عبارتی ۳۵.۸ همت، نشان‌دهنده توازن در استراتژی فروش 

داخلی و ارزی است.

دینامیک تولید و تاب‌آوری عملیاتی
سال ۱۴۰۴، مانور قدرت مبارکه در غلبه بر محدودیت‌های انرژی 
بود. علی‌رغم قطعی‌های مکرر برق از فروردین‌ماه، گروه موفق به ثبت 
رشد ۲.۲ درصدی تولید در نیمه نخست سال شد. رکوردهای کلیدی، 
فراتر از اعداد، نشانگر ارتقای بهره‌وری سیستمی است. عبور تولید 
فولاد خام مجتمع از مرز ۷ میلیون و ۵۰۴ هزار تن , تولید فولاد خام 
گروه از ۱۰ میلیون و ۸۷۹ هزار تن )شکستن رکورد تاریخی(، ثبت 
رکورد روزانه تولید آهن اسفنجی به میزان ۲۷,۶۰۰ تن، دستیابی 

به بالاترین بازده کمی )۹۹.۵۷٪( و کیفی )۹۹.۱۹٪( در خط تاندم 
 مداوم طی ۷ سال گذشته، که تضمین‌کننده تأمین نیاز صنایع 

حساس است.

استراتژی تمایز و توسعه سبد محصول
بر اساس چارچوب استراتژی رقابتی، مبارکه با فاصله گرفتن از رقابت 
بر سر قیمت در بازار کالاهای پایه، استراتژی تمایز را رهبری کرد. تولید ۲۱ 
گرید جدید فولادی )۱۰ گرید در شرکت اصلی و ۱۱ گرید در شرکت‌های 

تابعه( گواه این مدعاست:
 FB۶۰، DP۸۰۰( گریدهای پیشرفته خودرویی : تولید فولادهای ویژه
و ATOS۶۰( برای سبک‌سازی بدنه و ارتقای ایمنی مطابق استانداردهای 
روز. گریدهای انرژی و نفت: تولید فولاد APIX۶۰ برای انتقال نفت و گاز، و 

لوله‌های مقاوم به خوردگی هیدروژنی.
فولادهای سیلیکونی و ورق‌های نازک: تولید ورق‌های الکتریکی با 
۲.۹٪ سیلیس در فولاد سبا برای موتورهای با بازدهی بالا، و کلاف‌های 

فوق‌نازک ۰.۲۶ میلی‌متری.

پایداری و توسعه زیرساخت‌
فولاد مبارکه درک کرده است که بدون استقلال در زیرساخت، پایداری 
تولید میسر نخواهد شد. به همین منظور استراتژی خودتأمینی کامل به 

صورت ویژه در دستور کار قرار گرفت.
انرژی:

۱- سرمایه‌گذاری در میدان گازی »مدار« برای تضمین خوراک 
واحدهای احیا و توسعه نیروگاه سیکل ترکیبی شهید کاظمی )اگرچه 
بخش نیروگاهی در پی آسیب‌های اخیر موقتاً از مدار تولید خارج شده 
است؛ اما استخوان‌بندی اصلی استراتژی خودتأمینی انرژی فولاد مبارکه 

را در بلندمدت تشکیل می‌دهد.(
۲- ورود فاز اول نیروگاه خورشیدی ۶۰۰ مگاواتی آفتاب شرق به مدار 
)۱۲۰ مگاوات( با هدف جلوگیری از انتشار ۸۵۰ هزار تن دی‌اکسید کربن.

آب : کاهش مصرف آب از ۱۶.۵ مترمکعب در بدو تأسیس به ۲.۲ 
مترمکعب به ازای هر تن اسلب )رتبه برتر جهان از نگاه انجمن جهانی فولاد( 
و بهره‌برداری از ابرپروژه انتقال آب دریا، که ریسک وابستگی به زاینده‌رود را 

برای همیشه مرتفع ساخت.
سرمایه انسانی: ثبت ۹۱ ساعت سرانه آموزش، که بسیار فراتر از 

استاندارد ۷۲ ساعته Worldsteel است.

هم‌افزایی هلدینگی و یکپارچگی زنجیره ارزش
گروه فولاد مبارکه یک اکوسیستم به هم پیوسته است. عملکرد 
شرکت‌های تابعه، تکمیل‌کننده پازل استراتژیک شرکت مادر است و این 

امر در عملکرد سال ۱۴۰۴ شرکت های گروه قابل بررسی است.
فولاد سبا: با ظرفیت ۱.۶ میلیون تن، سهم ۲۰ درصدی از بازار کلاف 
گرم را تثبیت کرد و به سمت تولید گریدهای آلیاژی نظیر ۶۱CrV۴ و 

پیاده‌سازی اتوماسیون سطح ۳ حرکت نمود.
فولاد سنگان: دژ بالادستی مبارکه در شرق کشور، تولید بیش از 
۴ میلیون تن کنسانتره و گندله را محقق کرد و همزمان پروژه‌های 

زیست‌محیطی و نیروگاه بادی ۲۰۰ مگاواتی را کلید زد.
ورق خودرو چهارمحال: با درآمد ۵۲.۷ همتی و سود خالص ۵.۲ همتی 
)حاشیه سود ۸٪(، نقش محوری در تأمین صنایع خودروسازی داشت و 

پروژه استراتژیک پوشش ZAM را پیش برد.
سایر بخش‌های گروه نیز از جمله توان‌آور آسیا )تأمین ورق قلع‌اندود(، 
آتیه فولاد )شبکه توزیع مویرگی با سود خالص ۱.۹ همت( و فولاد سنگ 
)تأمین پایدار آهک(، پایداری زنجیره ارزش را از معدن تا مصرف‌کننده 

نهایی تضمین کردند.

لنگرگاه ثبات در تلاطم‌های ژئوپلیتیک
گزارش عملکرد سال ۱۴۰۴ گروه فولاد مبارکه را نباید صرفاً یک 
ترازنامه مالی موفق دانست؛ بلکه باید آن را معماری تاب‌آوری اقتصاد 
صنعتی ایران قلمداد کرد. راهبرد این گروه در گذار از تولید کالای پایه به 
توسعه محصولات پیشرفته، در کنار ادغام عمودی برای تضمین مواد اولیه 
و سرمایه‌گذاری کلان در استقلال زیرساخت‌های انرژی، یک ضربه‌گیر 

ساختاری بی‌نقص ایجاد کرد.
اهمیت این آینده‌نگری سیستمی زمانی آشکار می‌شود که 
بدانیم اگر این بازتخصیص هوشمندانه منابع در سال گذشته 
پایه‌گذاری نشده بود، تکانه‌های ژئوپلیتیک و تنش‌های نظامی اخیر 
به سادگی می‌توانست شریان تامین را قطع و صنایع پایین‌دست را 
با فلج عملیاتی مواجه سازد. در واقع، استراتژی‌های هوشمندانه 
سال ۱۴۰۴، سرمایه‌گذاری پیش‌دستانه‌ای برای مصون‌سازی 
کل زنجیره ارزش بود. به واسطه همین مدیریت ریسک جامع است 
که امروز، علی‌رغم التهابات بیرونی، بازار داخلی فولاد از گسست 
 در امان مانده و جریان تولید با ثباتی استراتژیک به مسیر خود 

ادامه می‌دهد.

کالبدشکافی استراتژیک عملکرد گروه فولاد مبارکه در سال ۱۴۰۴؛

معماری تاب‌آوری و گذار به توسعه پایدار

گزارش

در نشست مشترک مدیرعامل گروه فولاد مبارکه و مدیرعامل بانک ملت، راهکارهای تقویت 
تعاملات مالی و توسعه همکاری‌های راهبردی با محوریت تأمین مالی پروژه‌های بازسازی و نوسازی 
خطوط تولید مورد بررسی قرار گرفت. سعید زرندی و فرشید فرخ‌نژاد در این دیدار بر ضرورت استفاده 
از ابزارهای نوین مالی، به‌ویژه مدل‌های تأمین مالی زنجیره تأمین )SCF( برای حمایت از پیمانکاران 
و تسریع در روند بازسازی خطوط آسیب‌دیده تأکید کردند و مقرر شد کارگروه‌های تخصصی برای 

پیاده‌سازی مدل‌های مالی متناسب با نیازهای این ابرپروژه صنعتی تشکیل شود.
نشست مشترک مدیرعامل گروه فولاد مبارکه با مدیرعامل و معاونین بانک ملت در راستای 
تقویت تعاملات مالی و توسعه همکاری‌های راهبردی برگزار شد. در این جلسه طرفین بر ضرورت 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های متقابل برای تسریع در اجرای پروژه‌های توسعه‌ای، ارتقای زیرساخت‌های 

تولید و افزایش بهره‌وری تأکید کردند و بررسی راهکارهای تأمین مالی پروژه‌های بازسازی و نوسازی 
کارخانه، محور اصلی این نشست بود و همچنین موضوعاتی نظیر تأمین سرمایه در گردش، توسعه 
ابزارهای نوین تأمین مالی، اجرای مدل‌های تأمین مالی زنجیره تأمین )SCF(، حمایت از پیمانکاران 
و تأمین‌کنندگان، و تأمین منابع مورد نیاز پروژه‌های بازسازی خطوط تولید مورد بحث و تبادل نظر 

قرار گرفت.
سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه نیز با قدردانی از حمایت‌های بانک ملت، ابراز امیدواری 
کرد با تکیه بر توان، تجربه و دانش کارکنان متخصص شرکت، فرآیند بازسازی و راه‌اندازی مجدد 
خطوط آسیب دیده تولید با سرعت مطلوب انجام خواهد شد. فرشید فرخ نژاد، مدیرعامل بانک ملت 
ضمن اعلام آمادگی این بانک برای حمایت از پروژه‌های صنعتی و زیرساختی، نقش صنایع بزرگ کشور 

در رونق اقتصادی، اشتغال‌زایی و توسعه تولید ملی را حائز اهمیت دانست و بر تداوم همکاری‌های 
مؤثر با مجموعه فولاد در حوزه سرمایه در گردش و تأمین مالی زنجیره تأمین تأکید کرد. شایان ذکر 
است در پایان این نشست، مقرر شد کارگروه‌های تخصصی مشترک به منظور پیگیری امور اجرایی، 
طراحی مدل‌های مالی متناسب با نیاز پروژه‌ها و تسهیل فرآیندهای تأمین مالی تشکیل و نتایج آن 

در جلسات آتی ارائه شود.

برگزاری نشست راهبردی فولاد مبارکه و بانک ملت با محوریت توسعه و نوسازی خطوط تولید آسیب‌دیده؛

هم‌افزایی فولادمبارکه و بانک ملت برای تأمین مالی بازسازی و نوسازی


